

મહાત્મા મંદિર ખાતે ગ્રીન બિલ્ડીંગ કોંગ્રેસ યોજાઈ

ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સના પ્રોત્સાહન માટે આઈજીબીસી અને ગાહેડનો સંયુક્ત સંકલ્પ

ગાંધીનગર, તા.૧૮ સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઈન્વિસ્ટમેન્ટ એન્ડ ડાઉન્સિંગ એન્ડ એસ્ટેટ ડેવલપર (ગાહેડ) દ્વારા ગાંધીનગર ખાતે યોજાયેલી ૧૩મી આઈજીબીસી ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સ કોંગ્રેસ ૨૦૧૫ના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે. આઈજીબીસી અને ગાહેડના આ સંકલ્પ મુજબ આગામી વર્ષ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો.ફુટ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનું નિર્માણ કરાશે.

ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં પ્રવચન કરતાં ગુજરાત સરકારના વાન અને પયાવરણ વિભાગના અગ્ર સચિવ પુનમચંદ પરમારે જણાવ્યું હતું કે "ગાંધી સર્વોચ્ચ સ્તરે સાવધાની વધુ તંબી સર્જી છે. આપણે આપણાં નાગરિકો પ્રત્યે વધુ એવેન્સીવ બનવા માટે તાબે મળેલી એવી ડીઝાઈન તૈયાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં વેગદાન કરી શકે. તેમણે ગ્રીનનો અર્થ કવનની ગુણવત્તા સુધારવી તેવો કર્મ કર્યો." અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના મ્યુનિસિપલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડી. ઘાસા દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું

હતું કે "અમદાવાદનો સમાવેશ માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા કેટલાંક જુદા શહેરોમાં થાય છે. શહેરમાં વર્ટિકલ નિર્માણ વધુ થવું છે અને હોર્ટીકોલ્ટિવલ નિર્માણ માટે આકર્ષક થવું છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ

આઈએલ એન્ડ એકસેસના ચાર્ટર્ડ સેરવેન્ટ અને એમ.પી. સરીસંકરે જણાવ્યું કે ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી તરીકે આવરણ છે. હાલમાં ગ્રીન માનવોના વિવિધ પાસાં ઉપર પ્લાન કેન્દ્રિત કરવાની તાકીદની

અંદાજ ૮૦,૦૦૦ લોકો માટે સીટી રોજગારીની તકો ઉભી થશે અને એટલી જ સંખ્યામાં આડકતરી રોજગારી પ્રાપ્ત થશે. આ પ્રસંગે આઈજીબીસીના ચેરમેન, ડૉ. પ્રેમ સી. જેને જણાવ્યું

પ્રોજેક્ટમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સ દ્વારા ભારત સૌથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ રજીસ્ટ્રેશનમાં બીજા સ્થાને છે." તેમણે વધુ માહિતી આપતાં જણાવ્યું કે "અમારા ૧૦ સ્થાનિક ચેરમેન દેશભરમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગના

પકી ભારત ગ્રીન બિલ્ડીંગ ભેગે ગ્લોબલ લીડર તરીકે ઉભરી આવશે."

ગુજરાત રાજ્ય ૬ કરોડ ચો.ફુટથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ દ્વારા ગ્રીન સ્વપ્નમાં વિશિષ્ટ પ્રદાન કરી રહ્યું છે અને આગામી દિવસોમાં વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ અને સીટીંગ જોવા મળશે. આઈજીબીસી અમદાવાદ ચેરમેન ડૉ. ચેર. જયેશ હરિયાણીએ કાલક્રમના સમાનમાં જણાવ્યું હતું કે "ગ્રીન બિલ્ડીંગ કોંગ્રેસ ૨૦૧૫ પર્યાવરણને ધની બસર પટે, નિવાસીઓને સંતોષ થાય અને બિલ્ડીંગના બહેતર પરિણામો મળે તથા એવેટનું મહાત્મ મુલ્ય ધારણ થાય તે રીતે સ્માર્ટ બિલ્ડીંગ સ્કૂલરચનાઓના મહાત્મ ઉપયોગને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યું છે."

ગ્રીન સીટીઝ, ગ્રીન મેટ્રો-વર ૧.૦ અને ગ્રીન રેસિડેન્સિયલ સોસાયટી માટે આઈજીબીસી ગ્રીન સીટીંગ સિસ્ટમ્સનો પ્રારંભ આગામી વર્ષમાં એક કરોડ ચો.ફુટ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરાશે



કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નડે નહીં તે રીતે સાતવપૂર્વક પાસી અને વિજાપી માટેની કાર્યક્રમ વ્યવસ્થા સ્થાપવા માંગે છે. વોગવ આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે."

જરૂરિયાત ઉભી થઈ છે અને આ પ્રક્રિયામાં ઈકોલોજ અંગેની અપર્યાઓ ઉભી થઈ છે. ગ્રીન સીટીઝ દ્વારા રોજગારીની નવી તકો ઉભી થશે અને કર્મચારીઓને મર્યાદિત સંખ્યાની કિંમત સમજાશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે નિકેટ સીટી દ્વારા

કે "આઈજીબીસી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૧૦ અમલજ ચો.ફુટ રજીસ્ટર્ડ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરવાનું વિઝન ધરાવે છે. ગ્રીન બિલ્ડીંગ વળવળમાં તોપપાત પ્રગતિ સાધી શકાઈ છે. ૩.૧૪ અમલજ ચો.ફુટના ૩૪૦૦

અભિગમને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યા છે." આઈજીબીસી અમદાવાદ ચેરમેન અને સમીર સિખાએ જણાવ્યું કે "દેશમાં પર્યાવરણશ્રી ઉત્તમ પ્રણાલીઓ અને મળનારા ગત સુવિધાઓ વિકાસવાળા આઈજીબીસી દ્વારા જે પ્રયાસો હાથ પડ્યા છે જેના

આ સમારંભ પ્રસંગે એક ઈન્ટરનેશનલ એકાડેમી બિલ્ડીંગનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ૧૦૦ થી વધુ નવનર પ્રકારની અને ભવિષ્યશક્તિ ગ્રીન ટેકનોલોજીકલ દર્શાવશે. આ પ્રદર્શન જાહેર જનતા માટે ૨૦ અને ૨૧ નવેમ્બરના રોજ સવારના ૧૦.૦૦ થી સાંજના ૫.૩૦ કલાક સુધી ખુલ્લું રહેશે. (તાસવીર : દીપક જાની)

સ્માર્ટ સિટી ડેવલપમેન્ટમાં જીટીયુ હવે એન્વાયરમેન્ટને પ્રાધાન્ય આપશે

૭૫થી વિકાસ સાધી રહેલા ભારત દેશના સ્માર્ટ સિટી માટે સિલેક્ટ થયેલા શહેરોની યાદી તાજેતરમાં ભારત સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આ સ્માર્ટ સિટીમાં માળખાકિય સુવિધાઓની સાથે ઊંચી ઈમારતોના ખાંપકામ, પ્રદૂષણ રહિત શહેરો જેવા વિવિધ પાસાઓને આવરીને સ્માર્ટ સિટીનો આધુનિક પ્લાન તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. ભારતના મેટ્રો શહેરોને સ્માર્ટ સિટી બનાવવા માટે ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટી (જીટીયુ)એ એક ડગલું આગળ આવીને ઈન્ડિયન ગ્રીન બિલ્ડિંગ કોર્પોરેશન સાથે આ ક્ષેત્રમાં સંયુક્ત રીતે સહભાગી થવા પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે.

ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટીએ પર્યાવરણના જતનની સાથે માળખાકિય ક્ષેત્રના વિકાસ માટે આ કરાર કર્યો છે. જેમાં જીટીયુ સ્ટુડન્ટ્સ અને પ્રોફેસર સ્માર્ટ સિટી વિકસાવવા કેવી રીતે મદદરૂપ થઈ શકે તેનો સંયુક્ત સંશોધન પ્રોજેક્ટ હાથ પરવામાં આવશે. જે આઈજીબીસી કોન્ક્રેશન ઓફ ઈન્ડિયાના ભાગરૂપે છે. આ કરારનો મુખ્ય હેતુ ઉત્કૃષ્ટ શિક્ષણ આપવાની સાથે સાથે ઈનોવેટીવ પ્રોજેક્ટ સંયુક્ત રીતે હાથ ધરીને આ ક્ષેત્રમાં નવા નવા સંશોધનો કરાશે.

આ કરારના કારણે ગ્રીન બિલ્ડિંગ સાથે સંકળાયેલા વૈજ્ઞાનિકો,



પર્યાવરણના વિકાસ અને માળખાકિય વિકાસ માટે જીટીયુ ઉત્તમ શિક્ષણ આપવાની સાથે ઈનોવેટીવ પ્રોજેક્ટ તૈયાર કરશે

એન્જિનિયરો અને આ ક્ષેત્રનો બહોળો અનુભવો ધરાવતા એક્સપર્ટ વ્યક્તિઓનો અનુભવનો સીધો લાભ સ્ટુડન્ટ્સ અને જીટીયુ ફેકલ્ટીને મળશે. જેનો સીધો ફાયદો એન્જિનિયરિંગના સ્નાતક અને અનુસ્નાતક અભ્યાસક્રમ અને તેમાં પણ ખાસ કરીને સિવિલ ડિઝાઈન, સ્ટ્રક્ચરલ, વોટર મેનેજમેન્ટ, એન્વાયરમેન્ટ, પરિવહન અને માળખાકિય એન્જિનિયરિંગ જેવા વિષયોમાં અભ્યાસ કરતા સ્ટુડન્ટ્સને લાભ થશે.

આ અંગે જીટીયુના નાયબ

નિયામક ડૉ.મિતેશ દધાનિયા કહ્યું કે આ કરાર હેઠળ વિવિધ પ્રકારના સંશોધનો અને ઊર્જાના કલ્પસરૂપે ઉપયોગો તેમજ વિજળીની બચત અંગેના કેટલાક પ્રોજેક્ટ શરૂ કરવામાં આવશે. જીટીયુના સ્કૂલ ઓફ સ્માર્ટ સિટીઝ ડેવલપમેન્ટ નિયામક પ્રોફેસર રજનીકાંત પટેલે કહ્યું કે આ કરારથી વિદ્યાર્થીઓને પર્યાવરણ જતન કરવાની સાથો સાથ સ્માર્ટ સિટીની અવિરત વિકાસ માટે ડિઝાઈન બનાવવાથી માંડીને માળખાકિય વિકાસની કામગીરી બજાવશે.

जीटीयू का ग्रीन बिल्डिंग काउंसिल के साथ करार



अहमदाबाद। गुजरात टेक्नोलॉजिकल यूनिवर्सिटी ने पर्यावरण की सुरक्षा के लिये इंडियन ग्रीन बिल्डिंग काउंसिल के साथ करार किया है। बुधवार को किये गये इस करार के अन्तर्गत जीटीयू के विद्यार्थियों तथा प्रोफेसरो को स्मार्ट सिटी विकसित करने के लिये

प्रोजेक्ट में कार्य करने का अवसर मिलेगा। इस करार का मूल उद्देश्य उत्कृष्ट शिक्षा देने के साथ-साथ नूतन कंसल्टेंसी प्रोजेक्ट प्रारम्भ करना है। इससे विद्यार्थियों को क्रियात्मक ज्ञान मिलेगा। दूसरी ओर आईजी बीसी को विद्वान अनुसंधानकर्ताओं के ज्ञान का लाभ

मिलेगा। यह करार जीटीयू के उपकुलपति डॉ. अक्षय अग्रवाल के मार्गदर्शन में किया गया है। इस करार से इंजीनियरिंग के स्नातक तथा स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों विशेष रूप से सिविल, डिजाइन, स्ट्रक्चरल, पर्यावरण, पानी, परिवहन के विद्यार्थियों को लाभ होगा।

ગુજરાતમાં આગામી ત્રણ વર્ષમાં એક કરોડ ચો. ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરાશે



અમદાવાદ તા.૨૦

સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ હાઈલિંગ એન્ડ એસ્ટેટ ડેવલપર (ગાહેડ) દ્વારા આયોજીત થતે યોજાયેલી આઈજીબીસી ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સની ૧૩મી એડીશનના ઉદઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે. આઈજીબીસી અને ગાહેડના આ સંકલ્પ મુજબ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનું નિર્માણ કરાશે.

આ ઉદઘાટન સમારંભમાં પ્રવચન કરતાં ગુજરાત સરકારના વન અને પર્યાવરણ વિભાગના અગ્ર સચિવ પૂનમચંદ પરમારે (આઈએએસ) જણાવ્યું હતું કે “ઝડપી શહેરીકરણને કારણે સાધનોની વધુ તંગી સર્જાઈ છે. આપણે આપણાં નગરિકો પ્રત્યે વધુ સંવેદનશીલ

બનવા માટે સાથે મળીને એવી ડીઝાઈન તૈયાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં યોગદાન થઈ શકે. તેમણે ગ્રીનની અર્થ જીવનની ગુણવત્તા સુધારતી તેવો કાર્યો હતો.”

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર ડી. ઘાસા (આઈએએસ) દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે “અમદાવાદને સમાવેશ માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા કેટલાંક જૂજ શહેરોમાં થાય છે. શહેરમાં વૈકલ્પ નિર્માણ વધુ થયું છે અને હીરિંગોન્ટલ નિર્માણ માટે ઓછું થયું છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નડે નહીં તે રીતે સાતત્યપૂર્વક પાણી અને વિજળી માટેની કાર્યલક્ષ વ્યવસ્થા સ્થાપવા માં છે. યોગ્ય આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે.”

આઈએલ એન્ડ એફએસના વાઈસ ચેરમેન અને એમડી, હરીશંકર જણાવ્યું કે ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી હોય તે આવશ્યક છે. હાલમાં ગ્રીન બાબતોના વિવિધ પાસાં ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાની તાકીદની જરૂરિયાત ઉભી થઈ છે અને આ પ્રક્રિયામાં ઈકોલોજી અંગેની સમસ્યાઓ ઉભી થઈ છે. ગ્રીન સીટીઝ દ્વારા રોજગારીની નવી તકો ઉભી થશે અને કમ્પ્યુટરિઓને મથકિત સ્થાનોની કિંમત સમજાશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે ગિફ્ટ સીટી દ્વારા અંદાજે ૮૦,૦૦૦ હેક્ટરો માટે સીપી રોજગારીની તકો ઉભી થશે અને એટલી જ સંખ્યામાં આડકતરી રોજગારી પ્રાપ્ત થશે.

પોતાના મુખ્ય પ્રવચનમાં આઈજીબીસીના ચેરમેન, ડો. પ્રેમ સી. જીને જણાવ્યું કે “આઈજીબીસી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૧૦ અબજ ચો.ફૂટ રજીસ્ટર્ડ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરવાનું વિઝન પરાયે છે. ગ્રીન બિલ્ડીંગ ચળવળમાં નોંધપાત્ર પ્રગતિ સાધી ચકાઈ છે. ૩.૧૪ અબજ ચો.ફૂટના ૩૪૦૦ પ્રોજેક્ટમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સ દ્વારા

ભારત સીધી વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ રજીસ્ટર્ડેશનમાં બીજા સ્થાને છે.” તેમણે વધુ માહિતી આપતાં જણાવ્યું કે “અમારા ૧૯ સ્થાનિક ચેપ્ટર્સ દેશભરમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગના અભિગમને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યા છે.”

આઈજીબીસી અમદાવાદ ચેપ્ટરના ચેરમેન, સમીર સિન્હાએ જણાવ્યું કે “દેશમાં પર્યાવરણલક્ષી ઉત્તમ પ્રણાલીઓ અને માળખાગત સુવિધાઓ વિકસાવવા આઈજીબીસી દ્વારા જે પ્રયાસો હાથ પરાયા છે તેમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ કોન્કર-સનો સમાવેશ થાય છે અને આ પ્રક્રિયા દ્વારા ભારત ગ્રીન બિલ્ડીંગ સોને ગ્લોબલ લીડર તરીકે ઉભરી આવશે.”

ગુજરાત રાજ્ય ૬ કરોડ ચો.ફૂટથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ દ્વારા આ ચળવળમાં વિશિષ્ટ પ્રદાન કરી રહ્યું છે અને આગામી દિવસોમાં વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સ અને સીટીઝ જોવા મળશે. આઈજીબીસીનું

અમદાવાદ ચેપ્ટર રાજ્યમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગની ચળવળને આગળ પધાવવા માટે સહયોગીઓ સાથે યનિષ્ઠપણે કામ કરશે. આઈજીબીસી અમદાવાદ ચેપ્ટરના કો-ચેર, જયેશ હરિયાણીએ કાર્યક્રમના સમાપનમાં જણાવ્યું હતું કે “ગ્રીન બિલ્ડીંગ કોર્સેસ ૨૦૧૫ પર્યાવરણને ધતી અસર થટે, નિવાસીઓને સંતોષ થાય અને બિઝનેસના અહેતર પરિણામો મળે તથા એસ્ટેટનું મહત્તમ મૂલ્ય હાંસલ થાય તે રીતે સ્માર્ટ બિલ્ડીંગ વ્યૂહરચનાઓના મહત્તમ ઉપયોગને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યું છે.”

આ સમારંભ પ્રસંગે એડ ઈન્ટરનેશનલ એકઝીક્યુટિવિશનનું ઉદઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ૧૦૦ થી વધુ નવતર પ્રકારની અને ભવિષ્યલક્ષી ગ્રીન ટેકનોલોજીસ દર્શાવાશે. આ પ્રદર્શન જાહેર જનતા માટે ૨૦ અને ૨૧ નવેમ્બરના રોજ સવારના ૧૦.૦૦ થી સાંજના ૫.૩૦ કલાક સુધી ખૂલ્યું રહેશે.

ગુજરાતમાં આગામી ત્રણ વર્ષમાં એક કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરાશે

ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સના પ્રોત્સાહન માટે આઈજીબીસી અને ગાહેડનો સંયુક્ત સંકલ્પ

ગાંધીનગર, તા. ૧૯

સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ હાઉસિંગ એન્ડ એસ્ટેટ ડેવલપર (ગાહેડ) દ્વારા ગાંધીનગર ખાતે યોજાયેલી આઈજીબીસી ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સની ૧૩મી એડીશનના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે. આઈજીબીસી અને ગાહેડના આ સંકલ્પ મુજબ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનું નિર્માણ કરાશે. ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં પ્રવચન કરતાં ગુજરાત સરકારના વન અને પર્યાવરણ વિભાગના અગ્ર સચિવ પૂનમચંદ પરમારે (આઈએ એસ) જણાવ્યું હતું કે “ઝડપી શહેરીકરણને કારણે સાધનોની વધુ તંગી સર્જઈ છે. આપણે આપણાં નાગરિકો પ્રત્યે વધુ સંવેદનશીલ બનવા માટે સાથે મકાને એવી ડીઝાઈન્સ તૈયાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં



યોગદાન થઈ શકે. તેમણે ગ્રીનનો અર્થ જીવનની ગુણવત્તા સુધારવી તેવો કર્યો હતો. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર ડી. થારા (આઈએ એસ) દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે “અમદાવાદનો સમાવેશ માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા કેટલાંક જુજ શહેરોમાં થાય છે. શહેરમાં વર્ટિકલ નિર્માણ વધુ થયું છે અને હોરિઝોન્ટલ નિર્માણ માટે ઓછું થયું છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નડે નહી તે રીતે સાતત્યપૂર્વક પાણી અને વિજળી

માટેની કાર્યક્ષમ વ્યવસ્થા સ્થાપવા માંગે છે. યોગ્ય આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે.” આઈએલ એન્ડ એફએસના વાઈસ ચેરમેન અને એમ.ડી, હરીશંકર જણાવ્યું કે ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી હોય તે આવશ્યક છે. હાલમાં ગ્રીન બાબતોના વિવિધ પાસાં ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાની તાકીદની જરૂરિયાત ઉભી થઈ છે અને આ પ્રક્રિયામાં ઈકોલોજી અંગેની સમસ્યાઓ ઉભી થઈ છે. ગ્રીન સીટીઝ દ્વારા રોજગારીની નવી તકો ઉભી

થશે અને કર્મચારીઓને મર્યાદિત સ્રોતોની કિંમત સમજાશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે ગિફ્ટ સીટી દ્વારા અંદાજે ૮૦,૦૦૦ લોકો માટે સીધી રોજગારીની તકો ઉભી થશે અને એટલી જ સંખ્યામાં આડકતરી રોજગારી પ્રાપ્ત થશે. પોતાના મુખ્ય પ્રવચનમાં આઈજીબીસીના ચેરમેન, ડી. પ્રેમ સી. જૈને જણાવ્યું કે “આઈજીબીસી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૧૦ અબજ ચો.ફૂટ રજીસ્ટર્ડ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરવાનું વિજન પરાવે છે. ગ્રીન બિલ્ડીંગ ચળવળમાં નોંધપાત્ર પ્રગતિ સાધી શકાઈ છે. ૩.૧૪ અબજ ચો.ફૂટના ૩૪૦૦ પ્રોજેક્ટમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ દ્વારા ભારત સૌથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડીંગ રજીસ્ટ્રેશનમાં બીજા સ્થાને છે.” તેમણે વધુ માહિતી આપતાં જણાવ્યું કે “અમારા ૧૯ સ્થાનિક ચેપ્ટર્સ દેશભરમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગના અભિગમને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યા છે.”

આગામી ત્રણ વર્ષમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ ક્ષરાશે



અમદાવાદ, તા.૨૪
 સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઇન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ એડિટિંગ એન્ડ એસ્ટેટ મેનેજ્મન્ટ (આઈએસીઈએમ) દ્વારા સંયોજનરૂપે આયોજાયેલી આઈએસીઈએમ ઇન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સની ૧૩મી એડીશનના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે. આઈએસીઈએમ અને ગ્રીનબુલ્ડિંગ આ સંકલ્પ મુજબ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો. ફુટ ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરાશે. ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં પ્રવચન કરતાં ગુજરાત સરકારના વલ અને પર્વાવરક વિભાગના અર સચિવ શ્રી પુનમવંદ પરમારે (આઈએસીઈએમ) જણાવ્યું હતું કે "ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સને કારણે સવાબની વધુ તમી સર્જાય છે. આપણે આપણા નાગરિકો સુધી વધુ

સંવેદનશીલ બનવા માટે સારું મગીને એવી ટેકાવવા તેવાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં યોગદાન થઈ શકે. તેમણે ગ્રીનનો સર્વે કાવનની ગુણવત્તા સુધારવી તેથી કમી હતી." અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર શ્રી. ધારા (આઈએસીઈએમ) દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે "અમદાવાદનો અભાવેક માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા ડેટામાં જુદા શહેરોમાં યાવ છે. શહેરમાં થઈએક નિર્માણ વધુ થયું છે અને હીટીંગ-કોલ નિર્માણ માટે ઓછું થયું છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન શહેરના બિલ્ડિંગમાં અવરોધ નહીં નહીં તે રીતે સાતત્યપૂર્વક પાલકી અને વિજળી માટેની કાર્યક્રમ વ્યવસ્થા કરાવવા માંગે છે. કોમ્પ આયોજન દ્વારા અસહીકરક

કરાવ તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે." આઈએસીઈએમ એકેડેમીના વાઈસ ચેરમેન અને એમ.પી. શ્રી ધરેકાકર જણાવ્યું કે ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી હોવ તે આવશ્યક છે. હાલમાં ગ્રીન બાવવોના વિવિધ પાસાં ઉપર બેન ડેવિટ કરવાની તાલીમની જરૂરિયાત ઉભી થઈ છે અને આ પ્રક્રિયામાં ઈકોલોજ અનેની સમસ્યાઓ ઉભી થઈ છે. ગ્રીન સીટીઝ દ્વારા સેજગારીની નવી તકો ઉભી થશે અને સેજગારીઓને મપીલક સાંપાની ઉંચા સ્તરકે. તેમણે વધુમાં વધુ કે બિલ્ડ સીટી દ્વારા અહાલે ૮૦,૦૦૦ ચો.ફુટ માટે સીમી સેજગારીની તકો ઉભી થશે અને એટલી જ સંખ્યામાં આપણની સેજગારી પ્રાપ્ત થશે. પ્રોતાન મુખ્ય મંત્રવતમાં આઈએસીઈએમ ચેરમેન,

ડો. વેમ સી. જીને જણાવ્યું કે "આઈએસીઈએમ વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૧૦ અબજ ચો. ફુટ રજીસ્ટર્ડ ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરવાનું લિટાન જણાવે છે. ગ્રીન બિલ્ડિંગ વલવતમાં મોમપાલ પ્રમતિ સાધી ઘડાઈ છે. ૩.૧૪ અબજ ચો. ફુટના ૩૪૦૦ પ્રોજેક્ટમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ દ્વારા ભારત સીધી વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ રજીસ્ટ્રેશનમાં ઓજ સ્થાને છે." તેમણે વધુ માટેની આપણાં જણાવ્યું કે "અમારા ૧૯ સ્લાનિંગ પેપર ડેલેટરમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગના અભિવનને પ્રોતાનિત કરી રહ્યા છે." આઈએસીઈએમ અમદાવાદ ચેરમેન, શ્રી સમીર સિન્હાએ જણાવ્યું કે "દેશમાં પર્વાવરકલકી ઉલ્લ પ્રકાશીઓ અને માવનનાત સુવિપાઓ વિકસાવવા આઈએસીઈએમ

દ્વારા જે પ્રપાલો હાલ જરાપા છે તેમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ સોનરવનનો સમાવેક થાય છે અને આ પ્રક્રિયા દ્વારા ભારત ગ્રીન બિલ્ડિંગ સેને એવલક સીકર તરીકે ઉભરી આવશે." ગુજરાત રાજ્ય દ કરોડમાં ફુટથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ દ્વારા આ વલવતમાં વિલેક પ્રદાન કરી રહ્યું છે અને આગામી દિવસોમાં વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ અને સીટીઝ સેવા મળશે. આઈએસીઈએમનું અમદાવાદ ચેરમેન રાજ્યમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગની વલવતને ભાગ્ય પલાવવા માટે સહયોમીઓ સાથે યનિષ્ઠપણે હાવ કરશે. આઈએસીઈએમ અમદાવાદ ચેરમેન, શ્રી જપેશ હરિવાણીએ કલેક્ટરના સમાપનમાં જણાવ્યું હતું કે "ગ્રીન

બિલ્ડિંગ કોમેસ ૨૦૧૫ પર્વાવરકને શ્રી અર યટે, નિવાસીઓને સેવોક થાય અને બિલ્ડિંગના મલેટર પર્લિકમાં મમે તક એકેટનું મલતમ મૂલ હાલ થાય તે રીતે સ્માર્ટ બિલ્ડિંગ વ્યુકરવનઓના વલતમ વિવલેકને પ્રોતાનિત કરી રહ્યું છે." આ સમારંભ પ્રસંગે એક ઇન્ટરનેશનલ એક્ટીવિટીનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ૧૦૦થી વધુ નવર પ્રકારની અને અવિખલકી ગ્રીન ટેકનોલોજીક હતાં. આ ઘડતીન જહેર જણાવ માટે ૨૦ અને ૨૧ નવેમ્બરના સેજ સવારના ૧૦,૦૦ થી સાંજના ૫,૩૦ કલાક સુધી મૂલ્ય રહેશે.

ગુજરાતમાં આગામી ત્રણ વર્ષમાં એક કરોડ

ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરાશે

ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સના પ્રોત્સાહન માટે આઈજીબીસી અને ગાહેડનો સંયુક્ત સંકલ્પ

અમદાવાદ

સીઆઈઆઈ અને

ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ

ઓફ હાઉસિંગ એન્ડ

એસ્ટેટ ડેવલપર

(ગાહેડ) દ્વારા

ગાંધીનગર ખાતે

ચાલે જાયેલી

આઈજીબીસી

ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન



બિલ્ડિંગ્સની ૧૩મી એડીશનના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે. આઈજીબીસી અને ગાહેડના આ સંકલ્પ મુજબ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સનું નિર્માણ કરાશે. 'જડપી શહેરીકરણને કારણે સાધનોની વધુ તંગી સર્જાઈ છે. આપણે આપણાં નાગરિકો પ્રત્યે વધુ સંવેદનશીલ બનવા માટે સાથે મળીને એવી ડીઝાઈન્સ તૈયાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં યોગદાન થઈ શકે. તેમણે ગ્રીનનો અર્થ જીવનની ગુણવત્તા સુધારવી તેવો કર્યો હતો.' 'અમદાવાદનો સમાવેશ માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા કેટલાંક જૂજ શહેરોમાં થાય છે. શહેરમાં વર્ટિકલ નિર્માણ વધુ થયું છે અને હોરિઝોન્ટલ નિર્માણ માટે ઓછું થયું છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નડે નહીં તે રીતે સાતત્યપૂર્વક પાષી અને વિજળી માટેની કાર્યક્ષમ વ્યવસ્થા સ્થાપવા માંગે છે. યોગ્ય આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે.' ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી હોય તે આવશ્યક છે. હાલમાં ગ્રીન બાબતોના વિવિધ પાસાં ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાની તાકીદની જરૂરિયાત ઉભી થઈ છે અને આ પ્રક્રિયામાં ઈકોલોજી અંગેની સમસ્યાઓ ઉભી થઈ છે. ગ્રીન સીટીઝ દ્વારા રોજગારીની નવી તકો ઉભી થશે અને કર્મચારીઓને મર્યાદિત સ્રોતોની કિંમત સમજાશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે ગ્રિફટ સીટી દ્વારા અંદાજે ૮૦,૦૦૦ લોકો માટે સીધી રોજગારીની તકો ઉભી થશે અને એટલી જ સંખ્યામાં આડકતરી રોજગારી પ્રાપ્ત થશે. આઈજીબીસી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૧૦ અબજ ચો.ફૂટ રજીસ્ટર્ડ ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરવાનું વિઝન ધરાવે છે. ગ્રીન બિલ્ડિંગ ચળવળમાં નોંધપાત્ર પ્રગતિ સાધી શકાઈ છે. આ સમારંભ પ્રસંગે એક ઈન્ટરનેશનલ એક્ઝીબિશનનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ૧૦૦ થી વધુ નવતર પ્રકારની અને ભવિષ્યલક્ષી ગ્રીન ટેકનોલોજીસ દર્શાવાશે. આ પ્રદર્શન જાહેર જનતા માટે ૨૦ અને ૨૧ નવેમ્બરના રોજ સવારનાં ૧૦.૦૦ થી સાંજના ૫.૩૦ કલાક સુધી ખૂલ્લું રહેશે.

ગુજરાતમાં આગામી ત્રણ વર્ષમાં એક કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરાશે



ગાંધીનગર, તા. ૧૯ સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ હાઉસિંગ એન્ડ એસ્ટેટ ડેવલપર (ગાહેડ) દ્વારા ગાંધીનગર ખાતે યોજાયેલી આઈજીબીસી ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સની ૧૩મી એડીશનના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સનો પ્રચાર કરવાનો સંકલ્પ કરાયો છે. આઈજીબીસી અને ગાહેડના આ સંકલ્પ મુજબ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડિંગ્સનું નિર્માણ કરાશે.

ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં પ્રવચન કરતાં ગુજરાત સરકારના વન અને પર્યાવરણ વિભાગના અગ્ર સચિવ શ્રી પુનમચંદ પરમારે (આઈએએસ) જણાવ્યું હતું કે "૩૬મી શહેરીકરણને કારણે સામાન્યોની વધુ તંબી સર્જાઈ છે. આપણે આપણાં નાગરિકો પ્રત્યે વધુ સંવેદનશીલ બનવા માટે સાથે મળીને

એવી ડીઝાઇન તૈયાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં યોગદાન થઈ શકે. તેમણે ગ્રીનનો અર્થ જીવનની ગુણવત્તા સુધારતી તેવો કર્યો હતો."

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર ડી. ચારા (આઈએએસ) દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે "અમદાવાદનો સમાવેશ માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા કેટલાંક જૂજ શહેરોમાં થાય છે. શહેરમાં વર્દિત્વ નિર્માણ વધુ થયું છે અને હોરિઝોન્ટલ નિર્માણ માટે આજી થયું છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નો નહીં તે રીતે સાતત્યપૂર્વક યાજી અને વિજળી ગટ્ટેની કાર્યલય વ્યવસ્થા સ્થાપવા માંગે છે. યોગ્ય આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે."

આઈએએસ એકએસના વાઈસ ચેરમેન અને એમડી, હરીશંકર જણાવ્યું કે ગ્રીન સીટી સ્માર્ટ સીટી હોય તે આવશ્યક છે. હાલમાં ગ્રીન બાબતોના વિવિધ પાસાં ઉપર પ્લાન કેન્દ્રિત કરવાની તાકીદની જરૂરિયાત ઉભી થઈ છે અને આ પ્રક્રિયામાં ઈકોલોજી અંગેની સમસ્યાઓ ઉભી થઈ છે.

ગ્રીન સીટીઝ દ્વારા રોજગારીની નવી તકો ઉભી થશે અને કર્મચારીઓને મર્યાદિત સ્રોતોની કિંમત સમજાશે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે ગ્રિન સીટી દ્વારા અંદાજે ૮૦,૦૦૦ લોકો માટે ત્રીજી રોજગારીની તકો ઉભી થશે અને એટલી જ સંખ્યામાં આકર્ષતરી રોજગારી પ્રાપ્ત થશે.

પોતાના મુખ્ય પ્રવચનમાં આઈજીબીસીના ચેરમેન, ડી. પ્રેમ સી. જેને જણાવ્યું કે આઈજીબીસી વર્ષ ૨૦૨૨ સુધીમાં ૧૦ અબજ ચો.ફૂટ રજીસ્ટર્ડ ગ્રીન બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કરવાનું વિઝન પરાંવે છે. ગ્રીન બિલ્ડિંગ ચળવળમાં નોંધપાત્ર પ્રગતિ સાધી શકાઈ છે. ૩.૧૪ અબજ ચો.ફૂટના ૩૪૦૦ પ્રોજેક્ટમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ દ્વારા ભારત સૌથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ રજીસ્ટ્રેશનમાં બીજા સ્થાને છે. તેમણે વધુ માહિતી આપતાં જણાવ્યું કે અમારા ૧૯ સ્ટાનિક ચેપ્ટર્સ દેશભરમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગના અભિગમને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યા છે.

આઈજીબીસી અમદાવાદ ચેપ્ટરના ચેરમેન સમીર સિંનહાએ જણાવ્યું કે દેશમાં પર્યાવરણલક્ષી ઉત્તમ પ્રણાલીઓ અને માળખાગત

સુવિધાઓ વિકસાવવા આઈજીબીસી દ્વારા જે પ્રયાસો હાથ પંરાયા છે તેમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગ કોન્કરનબનો સમાવેશ થાય છે અને આ પ્રક્રિયા દ્વારા ભારત ગ્રીન બિલ્ડિંગ ક્ષેત્રે ગ્લોબલ લીડર તરીકે ઉભરી આવશે."

ગુજરાત રાજ્ય ૬ કરોડ ચો.ફૂટથી વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ દ્વારા આ ચળવળમાં વિશિષ્ટ પ્રદાન કરી રહ્યું છે અને આગામી દિવસોમાં વધુ ગ્રીન બિલ્ડિંગ અને સીટીઝ જોવા મળશે. આઈજીબીસીનું અમદાવાદ ચેપ્ટર રાજ્યમાં ગ્રીન બિલ્ડિંગની ચળવળને આગળ પલાવવા માટે સહયોગીઓ સાથે ઘનિષ્ટપલ ક્રમ કરશે.

આઈજીબીસી અમદાવાદ ચેપ્ટરના કોન્વેર જયેશ હરિવાણીએ કાર્યક્રમના સમાપનમાં જણાવ્યું હતું કે "ગ્રીન બિલ્ડિંગ કોર્સેસ ૨૦૧૫ પપવિરણને થતી અસર પડે, નિવાસીઓને સંતોષ થાય અને બિઝનેસના બહેતર પરિણામો મળે તથા એસ્ટેટનું મહત્તમ મૂલ્ય હાંસલ થાય તે રીતે સ્માર્ટ બિલ્ડિંગ વ્યૂહરચનાઓના મહત્તમ ઉપયોગને પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યું છે."

આ સમારંભ પ્રસંગે એક ઈન્ટરનેશનલ એક્ઝીબિશનનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં ૧૦૦ થી વધુ નવતર પ્રકારની અને બિંબિખલકી ગ્રીન ટેકનોલોજીસ હાજીવાશે. આ પ્રદર્શન જાહેર જનતા માટે ૨૦ અને ૨૧ નવેમ્બરના રોજ સવારના ૧૦:૦૦ થી સાંજના ૫:૩૦ ટલાક સુધી મુલ્ક રહેશે.

ગુજરાતમાં આગામી ત્રણ વર્ષમાં એક કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરાશે



અમદાવાદ, સોમવાર

સીઆઈઆઈ અને ગુજરાત ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ હાઉસિંગ એન્ડ એસ્ટેટ ડેવલપર (ગાહેડ) દ્વારા ગાંધીનગર ખાતે યોજાયેલી આઈજીબીસી ઈન્ટરનેશનલ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સની ૧૩મી એડીશનના ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં ગુજરાતમાં ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનો પ્રચાર કરવાની સંકલ્પ કરાયો છે. આઈજીબીસી અને ગાહેડના આ સંકલ્પ મુજબ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧ કરોડ ચો.ફૂટ ગ્રીન બિલ્ડીંગ્સનું નિર્માણ કરાશે.

ઉદ્ઘાટન સમારંભમાં પ્રવચન કરતાં ગુજરાત સરકારના વન અને પર્યાવરણ વિભાગના અગ્ર સચિવ પૂનમચંદ પરમારે (આઈએએસ) જણાવ્યું હતું કે "ઝડપી શહેરીકરણને કારણે સાધનોની વધુ તંગી સર્જાઈ છે. આપણે આપણાં નાગરિકો પ્રત્યે વધુ સંવેદનશીલ બનવા માટે સાથે મળીને એવી ડીઝાઈન્સ તૈયાર કરવાની જરૂર છે કે જેના દ્વારા ગ્રીન સીટીના નિર્માણમાં યોગદાન થઈ શકે. તેમણે ગ્રીનનો અર્થ જીવનની ગુણવત્તા સુધારવી તેવો કર્યો હતો." અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ

કોર્પોરેશનના મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર ડી. ધારા (આઈએએસ) દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે "અમદાવાદનો સમાવેશ માસ્ટર પ્લાનને અનુસરતા કેટલાંક જૂજ શહેરોમાં થાય છે. શહેરમાં વર્ટિકલ નિર્માણ વધુ થયું છે અને હોરિઝોન્ટલ નિર્માણ માટે ઓછું થયું છે."

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન શહેરના વિકાસમાં અવરોધ નડે નહીં તે રીતે સાતત્યપૂર્વક પાણી અને વિજળી માટેની કાર્યવાહી વ્યવસ્થા સ્થાપવા માંગે છે. યોગ્ય આયોજન દ્વારા અમલીકરણ કરાય તો સ્માર્ટ ગ્રીન સીટીનું નિર્માણ થઈ શકશે."



गुजरात टेक्नोलोजीकल युनिवर्सिटी (जीटीयू) ने पर्यावरण के जतन के साथ अनेक क्षेत्रों के विकास के लिए इण्डियन ग्रीन बिल्डिंग काउन्सिल (आईजीबीसी) के साथ करार किया। इस करार में जीटीयू के विद्यार्थियों और प्रोफेसरों ने स्मार्ट सिटी विकसीत करने के लिए संयुक्त संशोधन प्रोजेक्टों में कार्य करने का अवसर मिलेगा। यह करार जीटीयू के वाइस चान्सेलर डॉ. अश्वय अग्रवाल के मार्गदर्शन से किया गया। इस करार से इंजीनियरिंग स्नातक और अनुस्नातक अभ्यास क्रम में खास करके सीवील, डिजाइन, स्ट्रक्चरल, पर्यावरण, पानी, परिवहन और अनेक इंजीनियरिंग जैसे विषयों में विद्यार्थियों को फायदा होगा। डॉ. मितेश दयानिया ने कहा कि इस करार से विविध प्रकार के संसाधनों और उर्जा के करकसरयुक्त और बिजली के बचत से लगत अनेक प्रोजेक्टों शुरू किये जायेंगे। (प्र.)



Home / Gujarat / Ahmedabad / Gujarat to host 13th edition of Green Building Congress

Gujarat to host 13th edition of Green Building Congress

September 28, 2015 | DeshGujarat | Facebook | Twitter | G+1

Ads by Google | Gujarati | Green Building | Congress, Medi | Energy Congress

Ahmedabad

The 13th edition of Green Building Congress 2015, an International Conference and Exhibition of environment friendly structures would be held from November 19 to 21 this year at Mahatma Mandir in Gandhinagar.

Over 2000 national and international delegates would attend the mega event, South Asia's biggest event on green buildings. Over 100 innovative and futuristic green products and technologies would be displayed during the Conference.

Indian Green Building Council (IGBC) which was formed in the year 2001 as a part of the leading Industry body Confederation of Indian Industry (CII) with the vision too enable a sustainable built environment for all and facilitate India to be one of the global leaders in the area by 2025, will organise the conference

APPLICATION FORMS ONLINE
manipal.edu/BTech_Admissions_2016
Ranked #5 Among The Private Engg Colleges, Admission Open 2016!



Addressing a press conference here today IGBC Chairman Dr. Prem C Jain said that the event as an effort to further advance the Green Building movement in the country is supported by the Union Ministry of Housing and Urban Poverty Alleviation, Forest and Environment Department, Government of Gujarat and Gujarat International Finance Tec City (GIFT).

The council offers a wide array of services which include developing new green building rating programmes, certification services and green building training programmes. Mr. Jain said adding that the IGBC foresees that the next 10-20 years will be the decade of integrated sustainable built environment.

This presents an excellent opportunity to design all urban habitats as green from day one and influence the way of life of people who live in such cities. Green Smart Cities would be a perfect combination of modern technological innovations and sustainable practices, he added.

Dr. Jain informed that presentations, discussions at Green Building Congress 2015 would be focusing on how to take forward the National agenda of 'Green, Smart and Healthy Cities'. The event would also discuss on how to tap emerging growth opportunities, he said.

– DeshGujarat